



詹建發 醫師

公而忘私的光漢菩薩

文／詹建發醫師（僧伽醫護基金會醫事委員會副主委）

已 忘記那是何年的事……

那一年，初次載著沈大夫去參與僧醫會義診，印象深刻的一件事是他的小兒子即將出生，他仍要和大家一起去踐履對師父的承諾，所幸他聽從同車眾人的勸告，回去陪夫人待產。由此可知，光漢菩薩的精彩人生：奉獻醫學、奉獻僧伽，他的同修犧牲很多，請大家給她熱烈掌聲！沈夫人，辛苦了！



詹建發醫師（自左一起）、沈光漢醫師、黃聰敏醫師出席僧醫會第五屆第二次董事會留影。

雖說有著數次同車的因緣，載到沈大夫時，都是向他請益的多，因此從不知他的修行法門是什麼。此次奉慧明法師之命執筆撰文，從別人的文章中知道光漢菩薩會打坐。

其實隔行如隔山，忝為眼醫，雖不懂胸腔科，但也知「非典型結核菌角膜潰瘍」很難治療。光漢菩薩親口提及，他

的博士論文就是研發「非典型結核菌」的檢驗晶片，可在數小時內確認該細菌及何種抗生素對它有效；從前的傳統方法需要一星期以上才能確認，實為突破性的貢獻。他因而還受邀到台大醫院演講，很了不起！

光漢菩薩往生前數小時，有淨旭法師、本因法師等率眾，於病床旁為他開示、念佛，因緣殊勝。目睹這過程，說來慚愧，想起普賢菩薩十大願，趕緊懺悔業障。又想到初學佛時的願望「臨命終時，身無病苦，心不貪戀，意不顛倒……」，佛陀啊！您不捨眾生，光漢這位大善人您千萬別忘了！🙏

飛鴻印雪（簡表）

民國 87 年起至 102 年

僧伽醫護基金會成立之初，沈光漢醫師即參加至全國各地舉辦的健檢活動，或於台中榮總醫院關懷就醫僧伽。

民國 96 年起至 103 年

擔任本會醫事委員會副主任委員

民國 99 年起至 104 年

擔任本會董事

民國 100 年起至 102 年

參加本會支援教界各團體之大型活動醫護站